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Uses thesame rubber
Kaikista saapas tehtailijoista mailniassa ai­

noastaan The B. F. Goodrich Company tietää mi­
ten käyttää automobiili pyörä kumia "Hipress” 
saappaissa ja kengissä.

Goodrich todellisesti panee “H ipress” jalk ineihin  sa ­
m aa lujaa kum ia m ikä on tehnyt Goodrich pyörä kum it 
tunnetu ik si yli m ailm an ja  tunnetu iksi “P arhaiksi ja 
kauem m in kestäväksi.” •

Jokainen  saapas eli kenkä on YKSI LUJA YHTE­
NÄINEN KAPPALE tä tä  sitkein tä . kauem m in kestävää 

kumia. Yksi pari "H ipress” ja lk in e ita  kestää  kauemm in kuin kaksi, vieläpä kolmekin paria  m uuta 
tekoa kum ijalkineita, m itä on k oskaan  käy te tty  ja  “H ip ress” yksinkerta isesti ei voi halje ta , ei 
erota eikä vuotaa.

K ysykää kauppiaaltanne ja lk ine  itä niissä on “P unanen  Viiva R eunuksen Ym päri.” Oikea 
"H ipressin” m erkki.

40,000 DEALERS
IHE ELF. GOODRICH COMPANY, Akron, Ohio

TOVÄRI

joka paikasta; m orsian syy ttää  su lha­
sen veljeä, e ttä  hän on varastanu t 
hänen sulhasensa.

Englanninkielinen sanom alehdistö
pitää  h irveää mölyä nyt tä s tä  to isesta  
V enäjän vallankum ouksesta; ei se 
ole heille oikein m ieleiueu; se ennus­
taa  jo tain , ja  hekin ym m ärtävät sen

Viimeinkin on nyt sovittelulauta- 
kunta tu llu t selville kuinka paljon rai- 
tio tietyöläisille tarv itsee  m aksaa palk­
kaa ja  m äärännyt neljän  sentin  ylen­
nyksen. Työvuoro ei lyhene yhtään. 
Se oli iso ylennys. P uhutte lin  yhtä 
n iistä  työ läisistä  ja  kysyin m itä  hän 
tykkää  ylennyksestä. Täm ä raukka 
vastasi e tte i yhtiö sanonut voivansa 
enem pi y lentää. Siis hän oli tyy ty ­
väinen; m utta  paljon on niitäkin, jo t­
ka eivät ole tyytyväisiä.

Yritys ryöstää neiti M arguerite 
Faw cett, porm estari jfawcettirf 15- 
vuotias ty ttö , epäonnistui. — T. T. S.
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CALIFORNIA

n iitä  työläisille, sentähden, e ttä  jos 
työläiset tu lisivat saam aan n iitä  hal­
tuunsa suurem m issa m äärissä , niin 
ne peijakkaat siinä  pian yhteiskun- 
lia llistu tta is iva t eläm änsä, s. t. s. e ttä  
n iillä tu ltaisiin  yhteisesti tuo ttam aan  
ja käyttäm ään työnsä  tulokset. Vaan 
sellaisista  m aista  kuin m eillä työläi­
sillä nyt m elkein kaikilla poikkeukset­
ta on. ei ole kap ita listille  vaaraa, vaan 
päinvastoin su u rta  hyötyä: m ies py­
syy k iltis ti paikkakunnalla, ollen hä­
nen m itä nöyrin palvelijansa. Hän 
ei voi yh te iskunnallis tu ttaa  eläm äänsä 
kun on eekkeri auk i siellä ja  täällä  
p itkien välim atkojen päässä, joten 
yhteisten  välineitten  käyttö  käypi 
vaivaksi, jopa m ahdottom aksikin 
hyötyä tuo ttam aan .

M utta vaikka eläm m ekin nykyään 
aikaa, jossa  raakuus kukoistaa  ylim ­
m illään. niin tekee sosia listinen  aa te  
kuitenkin  tehokkaasti työ tään  syö­
pyen kiilan  tavoin  vanhaan yhteis- 
kuntaruum iiseen, jonka täy tyy  vii­
mein revetä, päästääkseen  ihm isyy­
den yhteiskunnallisten  ja  valtio llisten  
hallitusten  ohjaksiin  m äärääm ään, 
kuten V enäjällä jo  a le taan  tehdä ja 
katsom aan kuuluuko m aa m eille vai 
laiskoille lurjuksille. Ja  kun tulee 
aika, e ttä  valtio, niin. kansanvaltio , 
o ttaa  m aat ja tuotannon läh teet hal­
tuunsa — joka a ika  ei ta id a  enää  
kovinkaan kaukana olla — niin s il­
loin tu lee valtio jakam aan  m aat kan­
san hyötyä ja  hyvinvointia silm ällä 
pitäen. X.

HUOM.I HAUSKAA! HUOM.!

San F ranciscon
S. S. Osaston näytelm äseura esittää  San Franciscon 

S. S. O saston talolla, 20 Flint St.
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Ja
W est Berkeleyn S. S. Osaston Toveri Tuvalla

Sunnuntaina, t.k. 18 päivänä, kello 4 j.p.p.

“Kun Rouvat 
Epäilevät”

H uvinäytelm ä kolm essa näytöksessä 
HENKILÖT: ESITTÄJÄT:

♦ HERRA VILHO KAISLA ...........................................................  Anton Saari
ROUVA HILMA KAISLA ........................................................  Saara Matson
HERRA JAAKKO VAARALA ..................................................  S. Saviluoto
ROUVA ELLI VAARALA ............................................................  Katri Saari
TA ITEILIJA  METSÄVAARA .................................................... Albin Saari
KIRJAILIJA-NEITI ....................................................................  Hilma Harju
MAALAAJA-NEITI ............................. .............................. .. Olga Kinnunen
KLAARA, palvelija tar ..............................................................  Sofi M äenpää

LOPUKSI TANSSIA. S isäänpääsy 35 senttiä .

SAN FRANCISCO.

L auantaina, t.k. 17 p :n ä  kello 8:30 
s.s. osaston näy telm äseura e s ittää  
Friscon s. s. osaston haalin n ä y ttä ­
möllä hauskan huvinäytelm än “Kun 
rouvat epäilevät.”

Ja  sunnuntaina t.k. 18 p :n ä  kello 
4 j.p.p. sam an W est Berkeleyn s. s. 
osaston Toverituvalla.

N äytelm ä “Kun rouvat epäilevät” 
on kolm inäytöksinen, hauskim pia hu­
vinäytelm iä m itä  näyttäm öiltä  voi­
daan esittää . Tapahtum apaikka on 
saaristo . JoJkainen  jo tie tää  selittä- 
m ättäk in  “e tte i saaristo ssa  su ru  voi 
vo ittaa ,” jo ten  kappaleessa esite tään  
hauskaa ja  ilo ista saaristoeläm ää.

E sittä jik si jokaiseen osaan on va­
littu  parhaa t jäsenet, m itä näytelmä- 
seurassa  on. V arm asti siis yleisö saa- 
pi nähdä kappaleen es ite ttävän  m al­
likelpoisesti.

Yleisö tää llä  Friscon lahden ym ­
päristö llä  ei tahdo oppia saapum aan 
haalille  m ääräty llä  ajalla . — Onhan 
siitä  usein m uistu tettuk in , vaan ovat 

j ta inneet m u istu tukset unohtua. S iltä  
i l ,  ' -■■■■............. . i . .  .■■■■. ■ ...... ... ........—  'a in ak in  näyttää.

num iestcn sov in to lau takun ta  on n y t ' tön m arxilainen, lukeutuen oinain sa- i Ei m ikään olisi hauskem paa kuin
an tanu t päätöksensä ja  vaunumies- n a insa m ukaan “punasiin", m utta  e i! saapua haalille m uutam aa m inuuttia 
ton nnlkknu mi knknnaigta 4 . ......... . . .  .. , _ ; ’ ................ _________  o n _
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VENÄJÄN UUSI MINISTE- 
RISTÖ NIMITETTY

ja että viimeinenkin mahdolli­
suus \ enäjän armeijan militaa- 
risesta voimasta, joka olisi es-

puetun tytön nimi saatiin tietää 
olevan Genevieve Eneshki ja 
laskettiin hänet vapaaksi sen jä-

teenä Saksan sotasuunnitelma!-! Iestä kun hauta oli kuulusteltu.
le, on poistunut.
VANGITTUJEN I. W. W.- 

LÄISTEN KARKAUSSUUN- 
NITELMA ESTETTY.

$ KANSANKIRJEITÄ $
•  •
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II WASHINGTON

SEATTLE

ten  palkkaa on lisä tty  kokonaista 4 
sen ttiä  tun tia  kohti. En voi ym m är­
tää. m iksi vaunum iesten  edustaja  J a ­
m es Duncan a llek irjo itti sellaisen 
sopim uksen, varsinkin , kun otam m e 
lukuun e ttä  Duncan on n iinku tsu ttu  
radikaali. U nioltten  keskuskom itean

i. w. w.-Iäisiin. Bostrom oli nykyisin | ennen m ääräaikaa. Siten säästyisi 
P ierce-kauntin  sosia listijärjestön  sih- r iittäv ästi a ikaa  tanssille, ja  eikä
teeri, samoin paikallisen n :o  I tse n  
osaston jäsenk irju ri. Toveri Bo- 
strotnin pieni kirjakauppa sija itsi

m yöskään ohjelm an suoritus tulisi 
häirityksi.

K oetetaunpa nyt ensi lauantaina ja
On kylliksi uu tisten  k irjo tta jia  nyt I kokouksi8sa on hän aina suinpäinSeattlessa, on kokonaista neljä  v l-1 

rallista ja  kun nyt vuorotellen uu ti­
sia jokainen jauham m e, niin "jo  a l­
koi tulla".

Nyt joku kysynee, e ttä  m iksi n iitä  
nyt niin paljon on vaikka ennen ei 
ole yhtään vaivaista  tahdo ttu  saada.

N ähkääs. se kävi sillä tavalla , 
että sie ltä  kalakylästä, in is tä  Toveri 
mailinalle la ite taan  oli la ite ttu  m at­
kaan iso punakka, noin 250 paunan

ollut i. w. w: Iäisten kannatta ja .
Laivajaardi- ja m etallityöläiset o-

vat vedonneet asiansa A. F. of Lah- 
orin vuosikokoukseen. N äitten  työ­
läisten  edusta ja t eivät edes allekir- 
jo ttaneet sovintoa, vaikka se oli e- 
dullisem pi kuin vaunum iesten. Nä­
mä kaksi y rity s tä  “a rb itre e ra ta ” työn 
ja  pääoman välisiä asio ita  ovat vain 
todentaneet sen. e ttä  milloin ne an ­
tavat asiansa "kolm annen puolueen”

kaupungin hienoim m an “Olum pus’’- sunnunta ina  olla täsm ällisiä. Silloin 
hotellin v ieressä. Sanotussa h o te l-! jokainen itse  huom aa m itä sillä saa­
lissa m ajailevat sotilaspäällikot ja ! vutetaan. Oviraha on vain 35c 
usein joh tu ivat silinäilcinäan "L iberty  ¡ja  sam alla m aksulla saapi tanssiakin. 
Book Store n" akkunoita; m issä va-I — U. L.
paam lelistä  k irja llisuu tta  ja  sotavas-
taisia pilakuvia oli näytteillä . Kirja-

OREGON

painava "iikka" tänne S ea ttleen  oi-l kaistavaksi „  työlaiget yleetl. 
kein uu tisten  k irjo tta jia  Toverille
hom m aam aan. Jo tk u t s itä  m iestä 
kuuluivat kutsuvan Bellm anin Kal- 
leksi. Ei m eitä nimi p e ljä ttäny t, 1

sä  saavat vetää  lyhyem m än tikun. 
L aivajaardim iesten  asia  ei ole vielä 
au ttam attom asti hukassa, sillä he 
eivät ole a llek irjo ttanee t sovintoa ja

sillä täälläpäin , varsinkin  meidän so- to ivo ttavasti asia t vieIä korjaantu-
sia listien  joukossa, ei nim iä peljä tä  
— sillä niinien jum alo itsija t m eistä 
jo vuosi s itten  erkan ivat — vaan sen 
nimen m ukana kulkeva paino, se

vat.
Se kaivostyöläisten palkkakysy­

mys on nyt vihdoinkin se ila ttu  asia 
ja korotus astuu  voimaan täm än

kaupan perällä oli kokoussali, jossa 
osasto n :o  1 p iti kokouksiaan joka
sunnuntai-ilta. Bostrom oli pelkäämä- SVENSEN.
tön “rauhan apostoli”, ankara  sodan s . S. Osastolla oli kokous viime 
ia U unisteurastuksen vihollinen, ja sunnuntaina F. Paanasen farm illa.
am enkä  la is 'e n  kansallis vapauteen
luottaen  hän ripusteii k irjakauppan­
sa seinille ja akkunoihin a rtik k e le i­
ta ja pilakuvia, jo tka tuom itsivat 
kap ita listise t sodat ja m urhat. Bo­
st roinilla ei ole enem pi yh tey ttä

7 ° ^  kuun 1« päivänä ei sellaisena kuin i Saksan keisarin  kanssa kuin Teddy 
'  l i ,?, * in i. ,, j 1.,i i J*,na, . b l a c k  diam ondilainen M. T. sanoi, i R ooseveltlllakaan, eikä sotakiihkois-tekijänä. A storialaiset kai jonkun 1 
verran tun teva t m eikäläisiä  ja st 
se lv ittänee sen e ttä  lie tässäk in  asi­
assa konstinsa  keksivät.
Sai siellä kokouksessa arvonsa kuul­
la m uutkin kuin k irjeenva ih ta ja t.

vaan sellaisena kuin sen ensiksi T o -’ Ia 
verissä ilm oitin, nim ittäin  12% setit ! 
tiä tonni. 15 pros. jaardi-m aksua ja 

j vaunum aksua ja  $140 päiväpalkk;.- 
m iehille. kaivoksen ulkona ja  sisällä.

saksalaism ielistä  k irja llisuu tta

johon tilaisuuteen oli taas kokoon­
tunut yleisöäkin kohtalaisesti.

Uusia jäsen iä  yhtyi osastoon H. 
Laurila ja  H. Erving.

A gitatsionialuetoim ikunnan pe ru sta ­
m ista ala-Columbian s. s. osastojen 
keskuuteen kannate ttiin  10 äänellä 
ei yh tään  vastaan.

S. s. jä rjestön  keskusv irastosta
tulla hänen varastostaan  löytäm ään saapunut k irje  täydellisesti ilmaisi

Sam asta sa rvesta  sai myös k irja ili- ! ?*® na" attUt i joiden
suuskom itea eli ne Iivarit ja  marap- " eja . \ alkeallev  £  2 ?
?  h J u i r  loVerlUe P“ aiS‘ t,laUk’ d ikaaleja eli juoruäm m äin teh täv ien  oleva
s a nanKKta. ...............  täy ttä jiä  huo lestu ttaa , e ttä  m istä uu-

T «ossa kokouksessa myös paatet- naIkutuksi!n a ihe lta  kekBj8i. 
t tn vihdo ukin vuokrata viideksi vuo- T e ,cfoonityttö se t ja m iehet ovat v- 
deksi haali 9 :unen avenuen ja  Yes- vaatim uksissaan. M arrask.

Bost roinin “liitto laisiksi" tie tysti 
n im itetään  tunnetu im m at sosialistit.

nim et ja  oso tteet löytyivät 
tov. Bostrom in kirjoissa. Kuka on

osastom m e jäsenk irju rin  leväperäi- 
syyden teh täv issään , jo ten  osasto  pa­
heksuen e ro tti hänet jäsenk irju rin  
toim esta sekä valitsi tilalle  J . Tur-

seuraava, on sangen v a ik e a h a n , 
nykyaikana sanoa, m utta vapauden ( Chicagon P. s. s. osaston muutos- 
puoltajien  “vapinis" killuu D am ok-! ehdotusta s. s. järjestön  sääntöjen

leruayh i kulm asta. A siak irjat on Jo 9 i  o„  m ei„ ä  koRo yrtn kestävat l kantim essa -  v iranom aisten kapuk
a llek irjo ite ttu  ja  jouluksi on haaV i tanssia ise t, jo is ta  puhdas voitto oli ' voi ka tka ista  sen milloin hyvänsä, 
varm asti jo kunnossa. Et siis ra d i- , >2 öe oH gievoineu avustus.! A. A.
kaahen toivom asta kuolem asta ^ K a i k k i e n  työ läisten  on riennettävä
liutaan. Lihan toki. Eihän tä m ä ; au t ta niaan .sillä n iistä  nälkäpalkois-

leen miekan tavoin sangen ohkasessa j p; luv. 3 :eeu  pykälään kannatettiin , 
pula

köyhälistön asia  ole vielä ra tka is tu  
ja siis tarv itaan  m uitak in  kuin repi- j 
joita.

Se Seattlen  ja Tacom an katuvau- 
n  -

j ä ,
T

Täten saalinne ikävällä iim ottaa 
e ttä  kuolon säälim ätön käsi 

tem pasi pois poikamme

JORI JAKOBMN

ta  ei ole kukaan ty ttö  voinut sääs­
tää  “sateisen  päivän” varalle ja hei­
dän järjes tönsä  on vasta peruste ttu . 
K aivostyöläisten piiriv irasto  luovutti 
kassastaan  $100 lieventääkseen ty t ­
tösten  ensitarpeita .

S ea ttles  pestään kaikesta  pahuu­
den saasta is ta , vesse r ' Tacoinalaiset, 
senkin  mokomat, koettavat mailmal- 
le uskotella, e ttä  nnt1<a Seattle  on 
kaiken saastan  alkujuuri, vaan e ivät­
köhän pe paheet sinne American 
Lakelle ole suurim m aksi osaksi 
k a rttu n ee t k au tta  maan. Nyt S ea tt­
le, joka ei “siv istyksessä” ole kos­
kaan jälkeen  jääny t .on päättäny t

Joulujuhla pääte ttiin  m yöskin taas 
panna toim een osaston taholta, ku­
ten ennenkin, joten valittiin  pari 

(henkilöä tiedustelem aan juhlan pito- 
Sosialistivainoa on tää llä  T acom as-¡paikkaa. Kokous oli yleensä tolmin-

sakin. T. k. s p. iltapäivällä vangittiin 
tunnettu  toveri Frank Botrötn. Kak­
si m iestä tuli hänen k irjakauppaansa

tahaluinen. m utta kun ei ole toim inta- 
huoneustoa, niin piti “pysyä lestis

ja kysyi m itä eräs akkunassa oleva i -saan
kuva tarko itti. Kysym yksessä oleva! Toverin n :ossa  260 puhuttiin  pien- 
kuva oli suurennus e rääs tä  k u v a s ta ,; vjije |ijail asem asta  ja  pettym yksistä.
joka oli viime toukokuulla m u u ta - ',, „ .... ■■ ,, . .x ,J , • , • sam aa  s itä  näy ttää  jo jonkun veim assa englanninkielisessä kuukausi-1
julkaisussa tThe Masses» ja  se ku- ran ilm enevän tää llä  Svensentssakin. 
vasi setä Sam ulia ruoskalla ajama«- Noin m uutam a vuosi sitten  oli tääl-
sa nuoria m iehiä po rtis ta  sisään. Ylä­
puolella oli k irjo tus “The New F ree ­
dom ”. Joku oikein aito  isänm aalli­
nen näki sen ja  vaati poliisin vangit­
sem aan sen kaupan isännän. Toveri

joka syntyi B eaver H iirillä  
Uoos County ssä, Oregonissa, 1 
p. lokakuuta 1908 ja  kuoli vuo­
rokauden sa ira s te ttu aan  hen­
genahdistusta Lowell'issu. Ariz., 
28 p :n ä  lokakuuta 1917 ja  oli 
kuollessaan 9 vuoden 27 päivän 
ja jonka täten  sukulaisille ja 
tu ttaville  tiedoksi annam m e.

Ida ja Matti J o k i,
Lowell, Anz.

Nyt m urhe haihdu 
ja kyynel kuivu, 
taan haudan luona 
ei su rra  saa.
On taisto  laannut 
ja rauhau  saanu t 
hau, joka siinä  lepäjaa.

Niille harvoille kansalaisille, 
jo tka ottivat osaa syvään su 
ruumnie lausum m e sydäm elli­
set kiitokset, e rittä in k in  Mr. 
Laineelle.

HAMMAS KITTIÄ

Kuulustelussa häneltä ei saatu 
mitään muita tietoja.

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan !
KiinRiiiiiniiiiuusiiuiiiNi 
® H. SLIKERMAN

Asianajaja ja Lakimies.
Pacific Bldg. Room 6

SAN FRANCISCO, CAL.
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Chicago, 10 p. marrask. — 
Viranomaiset vankilassa, jossa 
W illiam Haywood ja muut van­
gitut i.w.w Jäiset ovat säilytettä­
vänä ovat vanginneet erään mie­
lien ja K» vuotiaan tytön epäil­
len heitä osallisuudesta mahdol­
liseen vankien vapauttamista 
suunnittelevaan renkaaseen. !
Miehen käsistä kerrotaan saa* 
dun pienen paperilipun, jota mies 
yritti antaa Haywoodille ja johon 
oli kirjoitettu kysymys: "Mihin 
toimenpiteisiin < n ryhdyttävä 
ulkopuolella.'1 Antakaa vastaus 
punasiin puetulle tytölle.

Kun paperilippu joutui varti­
oille meni deputimarshalli van­
kilan ulkopuolelle ja tapasi siel­
lä punaisiin vaatteisiin puetun 
lb-vuotiaan tytön nähtävästi 
o d o t t a tn a s s a pääsyä van­
kilaan vankeja puhuttelemaan. 
Vangittuna aon kirjelippua 
Haywoodille toimittaa aiko- 
konut mies ilmoittanut nimensä 
olevan 1. 1-. Russell. "Punaisiin-

(Jatkoa enstmSiaeltä sivulta)

tien ministeristiui jäsentä, joista 
kaikki ovat luotettuja työväen- 
iniehiä. Useat ovat olleet jon­
kun aikaa New Yorkissakin. 
Tiedonannoissa muuttuvat mi­
nisterien etunimet, mutta useat 
voidaan jotakuinkin varmuudel­
la tuntea.

Venäläisen sosialistisen sano­
malehden Novij Mirin toimi­
tuksessa ilmotettiin, että Sliljap- 
nikoti. tyoministevij oli tunnet­
tu kirjottuja ja puhuja, joka oli 
.\ew Yorkissa puolitoista vuot­
ta sitten. Hän oli elänyt juo­
vun aikaa Lontoossa, jossa oli 
iirjotellut venäjän- ja englan­
ninkielisiin sanomalehtiin.

Lunatsharski. opetusministe­
ri, on tunnettu sosialidemokraa- 
tisena kirjailijana ja vhteiskun- 
ta-asiain tuntijana. Hänkin on 
ollut New Yorkissa ja toiminut 
venäläisen lehden palveluksessa.

.Yogin, joka ihnotetaan kaup- 
taininisteriksi, on toiminut sa­
nomalehtialalla ja myöhemmin 
sotilaana.

A vilut t, posti- ia sähkölennä- 
tinlaitosteu ministeri, on arva 
tenkiu Boris Kvilott. sosialide­
mokraatti, joka on toimittanut 
Maksim (¡orkin sanomalehteä

Uusi Elämä.” Samanniminen 
venäläinen kävi New \ orkissa, 
viime maaliskuulla — silloin ju ­
teltiin hänestä, että hän oli tuo­
mittu vankilaan v. 1905 vallan­
kumouksellisena johtajana. \  ie- 
raillessaan täällä oli Aviloff il- 
mottanut Venäjän hĉ vjissai 'pu­
notusta salaliitosta, jonka tark >- 
tuksena oli hankkia erikoisrauha 
Venäjälle. l iiällä vieraillut A- 
viloff oli ostamassa ampumatar­
peita ia maan viljelyskalustoa.

Dz.hugashuili on georgialai- 
nen Kaukasiasta. Hankin tun­
netaan sosiali-demokraatilla.

Krylinkoa, sota- ja meriminis­
teriä, ei täällä varmuudella tun­
neta. mutta eräissä tiedonan­
noissa on mainittu Riviinkö ni­
misestä kersantista, joka <>n jä­
senenä työ- ja sotamieskomite- 
assa. ja joka vangittiin Kijevis- 
sä maksimalistisen propagandan 
harjottamisesta 11 :ssä armei­
jassa.

Mitä Saksassa ajatellaan.
Kööpenhamina. 11 p. marrask. 

Ensimäiset bolshevrkien vallan­
kumouksen jälkeen tänne saa­
puneet saksalaiset lehdet eivät 
tee ennenaikaisia johtopäätöksiä 
vallankaappauksen johdosta, ei­
vätkä liioin ennusta varhaista 
rauhaa \ enäjän kanssa. Päin­
vastoin saksalainen sanomaleh­
distö arvelee, että maksimalis- 
tien tulee noudattaa jota­
kuinkin samaa ulkopolitiikkaa 
kuin Kerenskin niin pian kun 
huomaavat, että rauha ilman a- 
luevaltauksia ei ole ainakaan 
vielä aikaansaatavissa pelkäs­
tään ilmaisemalla halu sellaiseen 
rauhantekoon.

Useat sanomalehdet selittä­
vät maksimalistien ohjelmana 
olevan yleisen rauhan aikaan­
saaminen ihnan aluevaltauksia, 
eikä suinkaan erikoisrauha Sak­
san kanssa. Yleensä arvostel­
laan kuitenkin, että viimeaikai­
set tapahtumat Pietarissa mer­
kitsevät sitä. että Venäjän ar- 
meöa ei enää tule olemaan 
h cjckaa^äna tekijänä -^daasa

SEATTLE NOTION CO.
T ehtailijat, asio itsija t .ia vä littä jä t 
hienoille nahka-rahakukkaroille, ra- 
havöille, m iesten vöille, teräaseille , 
juveelitavaroille  ja silm älaseille ja 
-tarpeille.
Telef. Main 5954. Room B, Pacific 
Blk., 157 Yesler Way, Seattle, W ash.
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+  W HITESIDE UNDERTAKING CO. 4- 
*  H AUTAANTOIMITTAJ AT +
•J. Telefooni 136-364. — Hoquiamin oso- 4  ! 
4. te: 420 K St. Telefooni 136. +  !
4- Aberdeenin osote: 109-111 E. 2nd. 4*
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T:RI C. A. SOLBERG
ASETTAA SILMÄLASIA NUORILLE 

JA VANHOILLE.
Kaikki työ taa taan .

Kulottakaa rahanne
sie llä , missä se tulee  
hyödyttäm ään työläisiä

Me pidäm me täydellistä  y leistä  
sekatavaraa  varastossam m e — 
tu o re tta  ja  savuste ttua  lihaa.

WILKESON CO-OPERATIVE 
ASSOCIATION 

(Työläisten kauppa) 
W ILKESON, WASHINGTON

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. MOTOYOSHI
Valmistaa parhaita valokuvia 

2009% Fillmora st,
SAN FRANCISCOSSA

• • • • • • • • • • • • • • • • • • •M •
SIISTIÄ KALUSTETTJA •

HUONEITA •
•

Matti Reiniltä •
•  108 Broadway, Seattle •
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •
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Jos tunnette  päänkipua, pyerry ttäm is 
tä, herm ostuneisuu tta  ja  pakotusta Ì v K Ä T I L Ö

Olen eksynyt tänne Seatticen. 
K äykää puhuttelem assa, joka 
sitä  tarv itse tte . On p itkäaikai­
nen k o k e m u s  sillä alalla.

Mrs. Tilda Erickson,
712—6th Ave., Seattle, W ash,

lukiessanne, niin te  ta rv itse tte  silm ä 
lasit.
SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS-

T :R I C. A. SOLBERG,
D ream land-teatterin  y läkerrassa. 

Aberdeen, W ash.
Konttori T :ri Holstin kanssa

läkin m iltei kaikilla jonkunlaisia  toi­
veita  m aasta  eläm iseen, koska näyt 
tiiu m aata ankasta  van ja yhä uusi* 
y ritte lijö itä  ilm aantui paikkakunnalle 

johtui työttöm yydestä
, ...... ............... .. tehdasseuduilla, suuriin

lieri, McMillanin tu tk ittavaksi, josta I , . , -
oli tuloksena, e ttä  hänet p ääste ttiin  i maksi osal' 1?b '  aaa  n> t kun on taas 
vapaaksi, kun lupasi, e tte i enää p a - ; työnsaanti v ilkastunut teollisuuksissa 
rte sellaisia kuvia näytteelle  akkunoi-1 niin täällä m aalla ovat työt taas lal

karko ttaa  punavalopiirin naiset laa- F- Boströn vietiin Y hdysvaltain van- -  joka tie tysti 
jaan  m ailinaan levittäm ään saastaa  ‘'.,in m u? an a . hallituksen komissio- (kavip Unkf  j a tti jaa
ia tau te ja . Koskahan kaupunkim m e 

( “isä t” ja  m uut yhteiskunnan puh- 
. d ista ja t eli puoskarit tulevat ym m äi- 
j täm ään sen tosiasian, e ttä  yksityis- 
om istusoikeus on ensin po iste ttava 

' ja  sitten  häviävät kyllä ihmiskun- 
i taa jäy tävät taudit, kuten m uutkin
' paheet!

hin.
V angittiin uudelleen. M arrask. 9 

p :n ä  vangittiin  toveri F. Bostrom 
uudelleen. Nyt vannoi vangitsem ls- 
käskyn poliisituom ari Graham. KunMiksi m ennä työhön kymmenen- ....

tunnin kam paile kun S kin tunnin ei voinut syy ttää  haitta  saksalalsm ie- 
irvK menee Tim- lisyydesta. min syytettiin  luvatto-käm pälle pääsee, jos m enee Tim 

i berw orkers’ Umon konttoriin  Seatt- 
i lessa tai Taeom assa.

T. k. 9 p :n ä  peruste ttiin  Tiniber- 
i w orkers’ unio Mc K ennanin saha- 

myllylle ja käm pälle. Se on 8-tuu- 
nin käm ppä ja parhaa t ‘ m ukavuu­
det" m itä on yhdelläkään valtiom m e 
käm pällä. Metsä- ja  m yllym iesten 
jä rjes tö  kasvaa h itaasti, m utta var­
m asti.

Toveruudella,
Emil Hendrickson.'

main k irjain  m yym isestä." Kvsymyk 
se.-siiolevat k irjat ovat “Confession of 
a Niin” (N unnan tunnustus) ja “The 
C am eron”. Useat toverit heti van­
gitsem isen jälkeen, m enivät toisiin 
kirjakauppoihin  ja saivat ostaa ne sa ­
m at k irja t to isistak in  k irjakaupois­
ta, jo ten  sekin syytös on hyvin köm ­
pelö.

Toveri Bostrom on vapaana $1,000 
takauksella . T. k. 10 p :nä  on asia 
esissä. Se on kumma kyllä, e tte ivä t 
ole ennen alkaneet tä tä  vainoa s itä  
Daikkaa vasten. Se on ollut heillä 
tietona, m itä siellä on teh tv  ja h j  
tun tevat tov. Bostromin lu jaksi val­
lankum oukselliseksi sosialistiksi, vaan

TACOMA.
Tunnettu  sosialisti vangittu  Tov.

j F rans Bostrom vangittiin  taa lla  tors-
jta ina . m arrask. 8 p :n ä , syy te ttynä  ! he alkoivat tuon vainonsa niin nolos 
("kapinallisen" kuvan p itäm isestä  k ir­
jakauppansa akkunassa.

Boström on hyvin tunnettu  puolue-
( toveri kau tta  Yhdysvaltojen. Hän

VoLte itaftott* haiuniasbUikariuae käyttämälld i ,. • > c if»aT1 W a h in ak«.i,«sa. joka »e-j » lytua. Biio i 01' Joitakin vuosia sitten  vvashing-
«ttei kvlma nw aeik  i ruoka »uine pääse.. Hiuta tönin valtion .-osialistipuoluetn Sih- puetuaak»aimea...25e.

-IngaaU'iB ApUelu.na -jncrla----—
-------- 3UO5U Ai-teek i Yhdys ? i i io ii.-a -------

-  - - Oao(«- P. A. i tign«4I Co...Super «n

teeri o’lu t edustajana puolueen kan- 
sa llisk w v en u iò n e issa , oli jarkkym *

ti — sam aten kuin ne m ustankäden 
iuiehe^ toveri N ikulaa peljä ttivä t 
siellä A storiassa.

V arastivat sulhasen. Englannin 
konsulin ty ttä ren  Enid Agässin, piti 
m ennä m arrask. 8 p :n ä  vihille, vaan 
sulhasta ei löytynyt m istään (Saksa­
laiset tie tenk in  va ra s tiv a t!)  Sulha

alen tuneet niin. e tte i juuri näe enää 
m aatakaan  m issään auvo ttävan ; tuo­
nella n iistäkiu , joilla on sitä  2- 
eekkeriä  auki, on sekin liikaa. Miksi? 
Siksi, e ttä  on tuolle puhtaalle pai 
kalle k iinn ittäny t nekin vähät va 
ransa, m itä on sa ttunu t olem aan 
Vielä on moni velkaantunut, raken 
tanialla huoneistoa itselleen, lehm ä 
käppyrälleen ja — kanoilleen. Ja  
näin on tu llu t naulatuksi siihen 
kiinni kuin ruum iskirstuun, saam atta  
“tilaan sa” edes myytyä.

Lukija ehkä aja tte lee , e ttä  m iksi 
Svenseuin oloista noin k irjo te taau  
sillä onhan se hyvä tuollainen kot 
isoperheellisellä m iehellä, e tenkin  
jos m ies ei vielä ole varm a voisiko 
lian perheensä  e lä ttää  teollisuuskes 
kukissa. Niin se on, m utta  me tie 
dämm e myöskin sen, e ttä  A m erikas­
sa on miljoonia eekkeriä hyvää m aa­
ta rikasten  hallussa aivan jouten, 
jolla tuo ison perheen mies tekisi 
e läm änsä m aasta, eikä tarv its is i läh teä  
aina kom ppanian työhön, kuten mei­
dän nyt p itää  tehdä. Rikkaat, pitävätnr-n on George D anslcg  New&oueo , ,,

ja nyt salapoliisit hakevat su lhasta  VU'J?U haUUb^ian, a s u m a t  a

Phone: Elliot 2086W. v
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J. WALDA
O RUOKATAVARAKAUPPA P 
O 628—7th Ellis. Phone 103-W. 0
+  +
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ÜEüüBlllM S MARTELL
Vaate kauppa.

IlAYMOMllI.AISETHuotli.
O Älkää unhottako käydä Michael o 
O sonin tupakka- ja  pallohuonees- a  
O sa. kun ta rv itse tte  tupakkaa, O 
O m akeisia, m iesten vaatetavaroi- O 
O ta, rihkam aa, suom alaista klr- o  
O ja llisuu tta  y. m., eli ha luatte  ö  
Q tila ta  puoluelehtiä. t»
O A. T. Michaclson, O
O Puhelin 138-J. 213 W. LIUs St. O

RAYMOND----------- WASH. o o  o o
Suomalaiset omistajat.

RIVERDALEN SAUNA
•••••«•«•••••A • ,
•  KENKIEN KORJAUSLIIKE

Yleisön käytettävänä joka PER­
JANTAI ja LAUANTAI.

HENRY KOKKO,
1120 Godfrey St. e •

Raymond, __________ • • • • • • • • • • • • • • • *
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j SUOM AL. RUOKALA ineweracafei j

RUOKAA ATERIOITTAIN, PÄIVITTÄIN JA 
•• VIIKOTTAIN
|  Mrs. I D A ' N I E M I , ,,

L i 1Ö'A',1-T*i ,'t'."*-I’ i T i t r r i  i r ,  e .'.". m "^ i ' i- r

Adam K arjala *

432 F irst St., Raymond, W ash.

t


